

十三届全国人大三次会议将于5月22日在北京召开  
建议全国政协十三届三次会议于5月21日在北京召开

据新华社电 十三届全国人大常委会第十七次会议29日表决通过了关于十三届全国人大三次会议召开时间的决定。根据决定，十三届全国人大三次会议将于2020年5月22日在北京召开。

会议指出，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全国上下和广大人民群众共同努力，当前新冠肺炎疫情防控形势持续向好，经济社会生活逐步恢复正常。综合考虑各方面因素，适时召集十三届全国人大三次会议的条件已经具备。

综合考虑各方面因素，十三届全国人大常委会第十七次会议决定：十三届全国人大三次会议于2020年5月22日在北京召开。

又讯 政协第十三届全国委员会第三十五次主席会议日前在京

召开，会议审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第三次会议的决定(草案)、全国政协十三届三次会议议程(草案)和日程(草案)、全国政协十三届常委会第十次会议议程(草案)和日程，听取了全国政协十三届三次会议筹备工作情况的汇报。会议建议全国政协十三届三次会议于5月21日在北京召开。

好，经济社会生活逐步恢复正常。综合考虑各方面因素，适时召集十三届全国人大三次会议的条件已经具备。

2020年4月29日 星期三 庚子年四月初七 31°C 21°C



# 广东“汽车家电下乡”派出17.8亿元“大礼包” 购车最少省15000元 买家电可享8.5折优惠

广州10亿元购车补贴来了！上“穗车购”可一键领取



详见A3

输美检测试剂盒出现质量问题？商务部：

## 相关言论 毫无根据极不负责

据新华社电 商务部网站28日发布消息，商务部新闻发言人就所谓输美新冠病毒检测试剂盒质量问题应询发表谈话。

针对有记者问：白宫贸易顾问纳瓦罗27日在接受媒体采访时，指责中国向美国提供低质量的新冠病毒检测试剂盒，请问中方有何评论？商务部新闻发言人说，纳瓦罗的言论毫无根据，极不负责。国际疫情暴发以来，中方与包括美国食品药品监督管理局(FDA)在内的各国认证注册机构保持了良好的沟通合作，确保出口防疫物资符合进口方

质量要求。目前，中国已出口新冠病毒检测试剂盒几千万人份，得到国际社会的广泛赞誉，中方尚未收到美国采购方和使用方关于检测试剂盒出现质量问题的反映。

商务部新闻发言人表示，当前，新冠肺炎疫情仍在全球蔓延，新冠病毒是全人类共同的敌人，需要各方携手抗击。我们敦促美方一些人立即停止对中国产品的无端指责和对中方的抹黑行径，多做有利于美国自身应对疫情的事，多做有利于两国合作抗疫的事。

## 返校第三天，广州高三“统考”

文 / 羊城晚报记者 蒋隽

将为每个考生提供考试结果个性化分析报告



广东广雅中学考场 受访者供图

今天是广州高三初三学生返校第三天，广州5.37万高三学生全市“统考”，进行被誉为“高考风向标”的“普通高中毕业班综合测试(一)”(简称“广一测”)。作文题考文化自信，让考生写对“文化交流发展”的看法与思考。

### 作文写“文化自信”

今早9时，高三同学们戴着口罩，一人一桌，开始考试。首日上午语文学科；下午文科数学/理科数学学科；次日上午文科综合/理科综合，下午英语学科。

语文作文题是让考生写对“文化交流发展”的看法与思考，800字。

广州市教研院相关负责人介绍，作文题目是根据习近平总书记到敦煌研究院座谈，提倡“文明因多样而交流，因交流而

互鉴，因互鉴而发展”精神引申编制的。

### 假期回校后将有分析报告

广州市教研院新闻发言人介绍，“广一测”完全模拟高考，全市统考，全市统一标准阅卷，五一假期期间组织专家对测试结果进行大数据分析对比，为每个学生提供个性化的一测分析报告，学生五一假期回校后就能拿到结果，做到全市5.37万名考生“一生一案”。

“广一测”被称为高考风向标，因其试题的原创性，代表了一定的考试方向性，且本身具备高诊断分析功能。考试结果包括学生各个科目的精准数据分析，对学生、学校、每个区的后续备考调整都有极强的指导意义。

往年“广一测”后会出现“跳动的五线谱”，因为“广一测”是一次激励发展性测试，不划分分数线，提出五条考生“跳跳可及”的分数参考努力值。

### 为何刚复课就考试？

为何刚复课就考试，不给学生多一些准备时间？该发言人表示：为详细掌握前期线上复习效果，方便明确二轮复习起点，学生、老师及学校都应根据“广一测”数据，安排后面两个月针对性的二轮复习。如果晚考，后续复习启动会滞后；早考能为考生赢得时间。因此，这样的安排被市教育局局长陈奕称为备战高考的“先手棋”。

根据广州往年高考备考惯例，一测后一个月二测，二测后一个月冲刺复习，然后学生回家修正调整一周左右，“如果一测晚了，学生考完二测就没有充裕时间冲刺和调整。”

该发言人提醒家长和学生，“广一测”不是一次严格意义上的考试，而是为了解现状，优化复习的一种手段，“不要过于担心考好、考不好的问题”。

## 林郑月娥：香港特区政府5月4日起逐步恢复正常服务

据新华社电 香港特区政府行政长官林郑月娥28日表示，政府服务将由5月4日开始分阶段恢复正常，包括公共服务恢复正常办公时间，以及开放图书馆、博物馆等公共设施。

林郑月娥介绍，自5月4日开始，绝大部分政府雇员需要正常上班；公共服务恢复正常办公时间，包括柜台、注册、查询服务等；在不违反禁止群组聚集的前提下，一些公共设施恢复开放让

公众使用，包括室外运动场地、图书馆、博物馆等；各类委员会会议恢复正常，但大型活动例如庆典、颁奖礼等继续取消。

林郑月娥说，很多严控措施将于5月7日到期，包括从内地抵港人士需要接受14日强制居家隔离；对于食肆和其他商业场所的规模；禁止4人以上的群组聚集等。特区政府将尽快就这些严控措施公布有关决定，让市民有所准备。

## 5月6日零时起 全国收费公路恢复收费

交通运输部：ETC出口通道可显示全程金额

## 李国庆“接管”的公章用上了， “任命”俞渝负责当当公益基金

## 当当“庆俞年”大戏 上演第二集

详见A4

## 深圳已准备多种手段，视市场发展出手调控 对高房价或用高税收高利率

详见A6

## 2019年广东常住人口继续领跑全国 广深共净增81万多人

详见A2

## 不仅一码通行，还要一码快行



按照防疫需求，广州地铁、机场日前开始扫“粤康码”或“穗康码”方可进入。从这两天实施情况来看，总体运行良好，但也存在一些问题需完善的地方。

从当初进小区扫码，到如今乘地铁进机场均要扫码，健康码的使用范围愈加广泛。它已成为人们的第二身份证，没有它，可能寸步难行。有的市民或感不便，甚至略有怨言。但为应对疫情大敌，人们还是应该适应此变化。

对于健康码，人们大多以为就是防止病毒传播，高风险区的人会被“重点关照”或拒之门外。至于其他作用则不甚了了。其

实，这只是其功能之一。人类对新冠病毒认知有限，尤其是隐性、无症状传播等。当患者被查出时，可能已感染给他人。若尽快找到潜在感染者，健康码就是最好的向导。它不仅记录患者过往轨迹，还可通过大数据迅速查出关联者。

健康码无疑是此次抗疫的有效保障之一。但其普及后可能会给人带来某些不便，如无智能手机者，尤其是老人出门可能会觉得麻烦。交通高峰时，若忘带“码”者，稍一耽搁就会影响身后一大片。至于外地传出个人的码被染黄染红，闹出的纠纷就更多了。这些显然都需尽快完善，并对可能出现的“意外”做好应对预案。不仅一码通行，还要一码快行。

## 广东14家5A景区“五一”等你来

省文旅厅提醒大家，出游时不要放松疫情防控

### 尽量不跨省跨境游

广东省文化和旅游厅提醒民众，出行前要及时关注目的地疫情防控、交通管制、天气变化等情况，加强风险评估。鼓励民众开展省内、市内旅游，尽量不跨省、跨境旅行。

根据有关要求，景区日接待量不得超过最大承载量的30%。“五一”假期有出游计划的民众，要及时关注了解旅游目的地景区售票、客流、交通管制等情况，提前预订好景区门票，以免发生因现场购票困难无法进入景区造成人流拥挤、聚集，影响行程的情况。

### 部分景区门票优惠

记者从广东省景区行业协会获悉，全省有A级景区427家，目前已开放的A级景区已超290家。其中，作为中国旅游景区最高等级的5A级旅游景区

区，全省已恢复开放13家，30日，广东旅游地标5A级旅游景区广州长隆旅游度假区部分园区(即广州长隆野生动物世界、广州长隆熊猫酒店)也将恢复开放。“五一”假期，全省14家国家5A级旅游景区都将处于开放状态(部分区域不开放)，为广东游客提供更多优质服务资源选择。

目前已经重新开放的深圳华侨城深圳欢乐谷、锦绣中华·民俗村，韶关市丹霞山、肇庆星湖旅游景区，佛山西樵山、清远市连州地下河，阳江市海陵岛大角湾等景区，“五一”期间均有门票优惠。而30日重新开放的广州长隆野生动物世界，门票7折优惠。

广东省景区行业协会秘书长周志红表示，根据景区开放的最新防控要求以及考虑到“五一”前后正是中小学开学的时间，多地学校要求“五一”期间家长和孩子做好防控，尽量不要出市的情况，他预计，今年“五一”期间旅游市场状况不会太火爆。

### 广州出港机票 最低0.8折

“五一”期间广州出港机票折扣如何？根据白云机场商旅消息，4月29日-5月3日，广州出港机票低至0.8折。如广州飞往北京0.8折，180元；飞往杭州1.3折，180元；飞往成都、昆明、海口、兰州、哈尔滨等地低至1.4折，240元起；飞往丽江、重庆、上海、长春等地1.5折起，低至250元；飞往宁波、天津、西安等地低至1.8折，230元起。

(唐珩 艾瑞华 马利娜)

### 广东省新冠肺炎疫情 4月28日0时-24时

新增确诊病例 1例  
新增无症状感染者 0例  
新增出院病例 7例  
详见A5

### 海外疫情速览

路透社：  
关于新冠病毒源于武汉实验室的指责是阴谋论

世卫组织：  
全球死亡病例已超20万例

据新华社

### 油价不调整

国家发展改革委28日称，截至27日，国内成品油价格挂靠的国际市场原油前10个工作日平均价格低于每桶40美元。根据《石油价格管理办法》和《油价调控风险准备金征收管理办法》有关规定，本次汽油、柴油价格不作调整，未调金额将全部纳入油价调控风险准备金，全额上缴中央国库。

(新华社)

### 内地高铁和城际铁路 今起电子客票全覆盖

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，29日，兰州至乌鲁木齐高铁将全线实施电子客票。至此，全国铁路开通电子客票的车站将达到1075个，内地高铁和城际铁路将实现电子客票全覆盖。

(新华社)

### 我国网民规模破9亿

中国互联网信息中心28日发布第45次中国互联网络发展状况统计报告称，截至2020年3月，我国网民规模为9.04亿，较2018年底新增网民7508万；其中，手机网民规模达8.97亿，较2018年底增长7992万，我国网民使用手机上网的比例达99.3%。

(新华社)

### 广州云道如何完善？ 欢迎你来提意见

广州白云山麓越秀山连通工程(以下简称“云道”)6.2公里主体工程将于“五一”开放，目前已进入试运行。记者29日获悉，广州市交通运输局拟组织建设单位对云道进行完善提升，进一步建设休息驿站(含洗手间)、休息亭廊等配套设施。市民可于即日起至5月31日就云道的完善提升提出意见和建议。

(严艺文)

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤旅宣报道：“五一”假期将至。随着疫情防控形势持续稳定向好，各地文化和旅游市场也逐步复苏，旅游景区景点、公共文化场馆等文化旅游场所逐步恢复开放运营，预计“五一”假期外出旅游的人员将大幅增长。为确保假期旅游出行安全，广东省文化和旅游厅28日提醒广大民众：“五一”假期出游，疫情防控不要放松，安全文明记心中。